



№2 (июнь)
2012

ХВАТИТ!

Задача этого листка - не призыв голосовать за кандидатов, участвовать в выборах или вступать в партию. Наш листок будет рассказывать о том, как люди отстаивают свои права. Обратите внимание: в развитых странах Запада митинги и забастовки - норма, а не экстремизм, как любит рисовать наша власть. Во многих странах трудящиеся активно участвуют в забастовках, чтобы отстоять свои права на хорошие условия работы, достойную зарплату, медицину и так далее.

Огромную организационную роль в странах Запада играют профсоюзы, которые реально помогают людям, а не играют роль ширмы. В листке мы подробнее расскажем об извечной борьбе простого народа и её результатах, будем обсуждать как российский, так и зарубежный опыт. Помните: права есть у тех, кто за них борется!
Редакция.

рабочее движение

Сургутские медики почти месяц не получают зарплату

В середине мая около ста медиков из районной поликлиники поселка Солнечный Ханты-Мансийского автономного округа на один день приостановили работу. Так они протестовали против 20-дневной задержки заработной платы и перебоев с финансированием. В прошлом месяце работники получили только аванс, и сейчас долг поликлиники перед работниками за апрель и май вырос до 3,5 млн. рублей. Как пояснил "Солидарности" Александр Суворов, председатель Сургутской территориальной организации профсоюза работников здравоохранения, на мели оказалось едва ли не все здравоохранение в Сургутском районе. По ситуации в Солнечном прокуратура уже подала иски в суд. Задолженность поликлиники в Солнечном (а она должна еще и поставщикам) связана с реформой здравоохранения. Сейчас в России и в ХМАО в частности идет переход с двухканальной системы финансирования здравоохранения (часть средств поступает из бюджетов разных уровней, часть - из территориальных фондов Обязательного медицинского страхования) на одноканальную систему (все средства поступают из фондов ОМС). По закону, территориальные фонды рассчитывают тарифы на оказание медицинских услуг населению, куда и включаются все расходы, в том числе фонд оплаты труда медперсонала. - Утвержденные на данный момент тарифы ОМС в полной мере не покрывают потребностей данного учреждения - и не только по заработной плате, но и по другим статьям расходов. Особенно пострадали выплаты социального характера, сообщает сайт solidarnost.org.

Витебск: маленькие победы каждый день

1 июня в Витебске бастовали рабочие домостроительного комбината. Около сотни рабочих собрались у входа в арматурный цех и заявили, что не будут работать, пока не получат зарплату, выплату которой задержали без объяснения причин. К 11:40 заработная плата была переведена на карточки рабочих и после обеда они возобновили работу.

03.06.2012

В Улан-Удэ начали акцию протеста работники судостроительного завода.

Работники судостроительного завода приостановили работу из-за задержек с выплатой заработной платы, сообщает сайт "Байкал24". По словам участников акции протеста, задержки выплаты заработной платы обычное для них дело уже на протяжении последнего года. Пугает рабочих и другое. На предприятии разрушен технологический цикл выпуска кораблей. Заказов мало, но собственники завода не спешат делать реальные шаги по кардинальному изменению ситуации на предприятии. В тоже время, при обращении журналистов Baikal-daily.ru в государственную инспекцию труда по Бурятии им сообщили, что к ним не поступали заявления о нарушениях от работников судостроительного завода. Кроме того, согласно данным, поступающим к ним от Бурятстата, на предприятии никаких задержек с зарплатой не возникало.

Десятки тысяч испанцев вышли на акцию протеста.

Десятки тысяч испанцев вышли на улицы Мадрида 13 мая ночью и ранним утром, сообщает сайт www.bagnet.org. Протестующие шли по улицам, крича "Они нас не представляют", требуя от правительства отмены урезания льгот и пенсий. Эту забастовку протестующие назвали лишь "репетицией" общенационального протеста, который начнется в середине мая и будет бессрочным. Но даже масштабы ночной акции поражают - в одном Мадриде на улицы вышли более 20 000 человек, еще несколько десятков тысяч вышли в эту же ночь на улицы Барселоны, Сантьяго,